

Пермский институт (филиал) РГТЗУ:

Здесь о торговле знают всё!



Пермский институт (филиал) Российского государственного торгово-экономического университета (ПИ (Ф) РГТЗУ) создан на базе Пермского техникума советской торговли. Уже больше 10 лет он работает в статусе высшего учебного заведения, являясь филиалом известного российского университета. Сегодня — это базовое в Пермском крае государственное учебное заведение торгово-экономического профиля, работающее по программам высшего, среднего и дополнительного профессионального образования. Институт идет в ногу со временем, учитывает все экономические изменения в обществе, специфику и структуру потребностей со стороны потребительского рынка края, постоянно работает над проблемой более полного обеспечения отрасли квалифицированными кадрами.

Обучение студентов основывается на внедрении современных педагогических технологий, интерактивных методов обучения, организации практики на ведущих предприятиях отрасли. Институт обеспечивает качественную, соответствующую современным требованиям подготовку специалистов и держит высокую планку образовательных стандартов. Студенты обучают высочайшими преподавателями — более 65 % из них имеют ученые степени и звания. В образовательном процессе участвуют и ведущие специалисты

отрасли, что позволяет осуществлять целенаправленную ориентацию студентов на практическую деятельность в сфере торгового бизнеса, сервиса и общественного питания. Студенты принимают активное участие и побеждают в конкурсах научно-исследовательских работ, олимпиадах и конференциях городского, краевого, российского и международного уровней. Лучшие студенты назначены на повышающие стипендии, в том числе отраслевые. Среди стипендиатов краевого комитета профсоюзом «Торговое единство», Ал-



Е.В. Гордеева,

кажд. доцент,
директор ПИ (Ф) ГОУ ВПО РГТЗУ,
президент Ассоциации «Торговое
образование»

министрации Пермского края и Минэкономразвития России. Выпускники вуза всегда востребованы, более того, около 90% трудоустроиваются уже в период прохождения производственной и преддипломной практики.

Огромное внимание в институте уделяется развитию науки. Научные исследования проводятся по следующим направлениям: фундаментально-прикладные исследования, прикладные исследования, разработка хозяйственных тематик, участие в грантах, инициативные разработки. Тематика научных исследований направлена на решение практических проблем, представляющих, прежде всего, интерес для экономики Прикамья. Институт проводит активное распространение результатов своей научной деятельности в профессиональном сообществе, включая регулярное проведение научных и научно-практических конференций, методических и исследовательских се-



минаров, подготовку и издание учебников, учебных пособий и научных монографий.

Актуальным направлением деятельности института является обмен международным опытом преподавания. Организация такого обмена — одна из важных задач Центра международных связей института, который проводит работу по организации международных круглых столов, семинаров, конференций, стажировок за рубежом.

В институте созданы все условия для развития и реализации творческих талантов и спортивных способностей студентов. Творческие коллективы студенческой художественной самодеятельности института — неонакопратные лауреаты и дипломанты региональных и краевых фестивалей и конкурсов. Сборные команды института — постоянные призеры Спартакиады учебных заведений по легкой атлетике, волейболу, баскетболу, настольному теннису. В 2007 году институтом подписан договор о сотрудничестве с Российской Ассоциацией студенческого баскетбола.

Большое внимание институту уделяют и оказывают поддержку в деле подготовки высококвалифицированных кадров Министерство развития торговли и предпринимательства Пермского края и Управление по развитию потребительского рынка администрации г. Перми, с которыми у вуза заключены долгосрочные (до 2010 г.) программы



сотрудничества. Также помощь в подготовке специалистов институту оказывает ведущие в крае предприятия отрасли. В свою очередь, институт оказывает им услуги через следующие свои структурные подразделения: Отдел по сертификации услуг; Отделение дополнительного образования; Бюро социологических и маркетинговых исследований; Бюро товарных экспертиз; Центр повышения квалификации кадров субъектов малого предпринимательства.

Работая в направлении совершенствования подготовки професс-

ональных кадров, институт реализует идеи создания в Пермском крае регионального «отраслевого университетского комплекса в рамках федерального университетского комплекса РГТЗУ». По инициативе вуза создан Пермский торгово-экономический образовательный комплекс (ассоциация) «Торговое образование и некоммерческое партнерство «Торговый альянс». Целью Ассоциации является создание системы непрерывного профессионального образования, что позволяет входить в нее учебным заведениям не просто координировать свои действия, но и объединяться педагогическим опытом, повышать уровень учебной, научной и воспитательной работы со студентами. Партнерство предполагает объединение усилий не только учебных заведений, но и бизнеса, рыночной инфраструктуры. Это позволяет подтянуть подготовку профессиональных кадров для сферы общественного питания, оптовой и розничной торговли, бытовых услуг Пермского края на еще более высокий уровень.

Пермский институт (филиал) РГТЗУ — динамично развивающееся учебное заведение, постоянно работающее над совершенствованием процесса подготовки профессиональных кадров для сферы торговли и общественного питания Пермского края.

